

美国侵犯人权五宗罪之四：

干涉主义贻害世界

新华社记者

美国拜登政府就任后多次表态要将人权至于其外交政策的中心位置。不少国际政治分析人士对此的解读是，美国的“自由干涉主义”外交又回来了。

美国多年来打着“人权高于主权”的旗号，无视《联合国宪章》尊重国家主权和不干涉内政原则，以武力优势对别国大打出手，以秘密手段对别国实施政权更迭，以金融霸权对别国制裁禁运，这些近乎成瘾的恶习引发他国严重的人道主义危机。

借口人权发动战争

1999年3月，以美国为首的北约军队打着“避免人道主义灾难”的旗号，公然绕过联合国安理会，对当时的南斯拉夫联盟共和国进行了78天的持续轰炸，造成2000多名无辜平民丧生，6000多人受伤、近100万人流离失所，200多万人失去生活来源。北约军队还有意地针对南联盟的基础设施进行定点打击以消除其抵抗决心。据塞尔维亚经济学家估计，轰炸造成的经济损失总额约为296亿美元。轰炸造成大量桥梁、公路、铁路以及2.5万户家庭、176处文化古迹、69所学校、19家医院和20个保健中心受损，150万名儿童无法上学。此外，北约军队至少使用了3.1万枚贫

铀弹，导致该地区癌症和白血病发病率激增，并对当地和整个欧洲的生态环境产生长期的灾难性影响。

2011年，美国及其盟友又以利比亚平民将面临卡扎菲的“屠杀”为由在所谓“保护责任”的名义下对利比亚实施军事干预。但研究显示，正是这场“人道主义干预”最终带来大规模的人道主义危机。美国得克萨斯大学奥斯汀分校副教授阿兰·库珀曼此前在《外交》杂志撰文说，在北约干预之时，利比亚内战已接近结束，当时有约1000人身亡，而在北约干预后至少造成了额外1万人身亡，北约的干预将暴力致死人数增加了10倍。北约干预之后，利比亚长期处于动荡之中，经济社会崩溃，军阀部族混战，极端主义滋生，所引发的难民和非法移民问题到头来让西方社会自食其果。

随意更迭别国政权

对别国实施政权更迭是美国的“老本行”。在1801年至1805年的第一次巴巴里战争中，美国首次试图对外国敌对政府实施政权更迭，时任总统杰斐逊授权美国驻突尼斯领事威廉·伊顿与的黎波里领导人的流亡兄弟密谋推翻的黎波里政权。1953年，美国与英国情报

机构在伊朗策动政变推翻了伊朗民选首相穆罕默德·摩萨台，继而扶植巴列维国王上台，不过这一看似成功的政变最终引发了1979年伊朗的反美革命。

除了对政府，美国甚至还对自己的盟友实施政权更迭，比如美国政府在1963年批准并策划了针对当时南越领导人吴庭艳的政变。当然，此次政变未能实现美方所希望的南越稳定，也没能挽救美国在越南战争中的失败。

此外，美国在冷战初期还秘密干预过法国、意大利的选举以确保右翼亲美势力当政。

美国波士顿学院副教授琳赛·奥罗克在其《隐蔽的政权更迭：美国的秘密冷战》一书中披露了1990年至2003年间由美国主导实施的对伊拉克极为严苛的制裁与封锁。奥登说，美国在这场制裁中经常不顾联合国安理会其他成员国以及联合国相关机构的反对，单方面决定制裁的性质和程度，造成伊拉克食品和药品严重短缺，最终导致灾难性的人道主义后果。诸多研究显示，制裁期间有至少50万伊拉克5岁以下儿童死亡，而若非制裁，他们的死亡本可避免。颇为讽刺的是，这场制裁最终以美国发动造成更大人道主义灾难的伊拉克战争而终结。

(据新华社北京电)

目。另据美国《大西洋月刊》网站报道，2014年，美国共对全球约6000个个人和实体实施制裁。这一数字在2019年进一步升至约8000个。

美国长期以来对古巴、伊朗、叙利亚等国以各种理由实施大规模制裁、禁运，造成严重的人道主义危机。在新冠疫情全球蔓延、威胁人类生命与健康福祉的重要时刻，美国却将针对多国的单边制裁频频加码，导致被制裁国家难以及时获得抗疫所需的医疗物资。

美国芝加哥洛约拉大学教授乔伊·戈登在《看不见的战争：美国和伊拉克制裁》一书中披露了1990年至2003年间由美国主导实施的对伊拉克极为严苛的制裁与封锁。戈登说，美国在这场制裁中经常不顾联合国安理会其他成员国以及联合国相关机构的反对，单方面决定制裁的性质和程度，造成伊拉克食品和药品严重短缺，最终导致灾难性的人道主义后果。诸多研究显示，制裁期间有至少50万伊拉克5岁以下儿童死亡，而若非制裁，他们的死亡本可避免。颇为讽刺的是，这场制裁最终以美国发动造成更大人道主义灾难的伊拉克战争而终结。

(据新华社北京电)



伊朗核问题全面协议联合委员会新一轮政治总司长级会议在维也纳举行

这是4月15日在奥地利维也纳拍摄的伊朗核问题全面协议联合委员会新一轮政治总司长级会议现场。

伊朗核问题全面协议联合委员会新一轮政治总司长级会议15日在维也纳举行，继续讨论美伊恢复履约问题。新华社发

联合国人权专家：对日本将核废水排入大海的决定“深感失望”

新华社日内瓦4月15日电（记者 袁晓阳 陈俊侠）联合国有关人权专家15日发表共同声明，对日本政府以海洋排放方式处置福岛核电站事故核废水的决定“深感失望”，表示此举可能会影响太平洋地区数百万人的生命和生计。

联合国有毒物质和人权问题特别报告员马科斯·奥雷利亚纳、联合国食物权问题特别报告员迈克尔·法赫里、联合国人权与环境问题特别报告员戴维·博伊德在联合声明中表示，日本政府的这一决定非常令人担忧，因为上百万吨被污染的水排入大海后可能会对许多人的生命和整个环境造成严重影响，从而对有关人权的保障构成极

大威胁。

声明说，日本政府宣称核废水经过“多核素去除设备”（ALPS）技术处理后能够去除水中的放射性同位素，但是此前的实践已经表明该技术并不能彻底消除核废水中的放射性危害风险。同时，日本政府低估了核废水中放射性物质的危害性，其对人类和环境的威胁可能会持续超过100年。

声明说，考虑到以海洋排放方式处置福岛核电站事故核废水并非唯一可行的选择，日本的决定尤其令人失望。日本应该切实履行防止有害物质泄漏并对其行为的风险进行充分评估，以更好地保护而不是损害海洋环境。

边约谈边打压 美将把美俄关系引向何方

新华社记者 刘品然

美国政府15日以俄罗斯进行网络袭击、干预美国选举等恶意活动为由对俄实施大规模制裁并驱逐10名俄外交人员。俄方谴责美方制裁，并表示将以对等原则采取回应措施。

分析人士指出，两国领导人日前通电话时，美方还提议举行峰会讨论双边关系，如今却迅速“变脸”，对俄挥舞制裁大棒，再加上双方在诸多问题上分歧明显，美俄近年来僵化的关系在未来一段时间不但无望缓解，或更趋恶化。

美国大“变脸”

白宫当天在一份声明中说，总统拜登已签署新的对俄制裁行政令。根据行政令，美财政部禁止美金融机构参与俄央行、财政部等今年6月14日后发行的以卢布或非卢布货币计价的债券一级市场，禁止向这些机构提供以卢布或非卢布货币计价的资金借贷。

美财政部还以支持俄情报部门网络项目为由制裁6家俄科技公司，以干预美国2020年总统选举为由制裁32个实体与个人，以克里米亚问题为由制

裁8个实体与个人。美方还将驱逐10名驻华盛顿的俄外交人员，其中包括俄情报人员。

白宫在声明中说，拜登的行政令“传递出一个信号，即如果俄罗斯继续从事或升级破坏稳定的国际行动，美国将用具有战略和经济影响力的方式让俄罗斯付出代价”。

然而就在美方宣布制裁的两天前，拜登与俄罗斯总统普京进行了通话，双方讨论了美俄关系发展和一些国际热点问题。据俄总统网站13日发表的公报，通话是应美方的提议进行的。白宫13日发表的声明透露，拜登表示，其目标是构建一个符合美方利益的稳定、可预知的美俄关系，他还提议未来数月与普京在第三国举行峰会议论双边关系。

俄方强回应

针对美国新一轮对俄制裁，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天说，俄方谴责任何制裁行动并认为这些制裁是非法的。他指出，俄方的回应措施遵循对等原则，将以合适的方式维护自己的利

益。佩斯科夫说，俄方不希望俄美关系“进一步，退两步”。美方制裁无益于两国领导人会晤的前景。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在新闻发布会上说，采取恶化俄美关系的政策是要付出代价的，俄美关系恶化的责任完全在美国。扎哈罗娃表示，俄外交部召见了美国驻俄大使，“对美方而言，这将是一次严肃的谈话”。

针对拜登此前提议与普京举行面对面会晤，佩斯科夫14日警告，这场峰会举行与否取决于美国未来的行。目前尚未给这次会晤设定议题，但双边关系将是双方关心的重要话题。

关系再恶化

美俄关系近年来持续紧张，拜登政府上台以来，双方在军控领域实现有限合作，但在乌克兰、网络安全、人权、干预选举等问题上分歧明显，对抗加剧。而在拜登发表涉及普京的批评言论后，俄方3月召回驻美大使以讨论俄美关系前景，双方关系更趋紧张。

拜登13日提议与普京进行会晤，一

度被认为是美释放与俄关系缓和的信号。有分析认为，美施加新一轮制裁或是为了震慑俄罗斯，令其接受美方会晤提议，但从俄方一贯表现和最新反应来看，美国难以如愿，且令两国关系更加恶化。

美国乔治敦大学俄罗斯问题专家安杰拉·斯藤特表示，就像在克里米亚问题上一样，制裁会对俄罗斯的经济产生影响，但不一定能威慑到俄罗斯。她认为，未来几周或几个月时间内美俄关系可能会呈现恶化之势。

美国前驻俄罗斯大使、斯坦福大学教授迈克尔·麦克福尔指出，拜登政府对俄罗斯在特朗普时期的对美敌对行为给予强有力的回应，但问题是这些措施能否对俄罗斯起到震慑作用。

俄罗斯《观点报》分析指出，战略稳定和军控过去一直是俄美关系的救生圈。每当两国关系陷入僵局，俄美试图在任何问题上寻找共同点时，双方就会谈论战略军控。但展开讨论至少需要双边关系具备起码的信任，而如今这种信任并不存在。

(新华社华盛顿4月15日电)

公告

右图为周口市救助站救助的无名氏受助人员，望知情者和家属及时与救助站联系。

联系电话：0394—8398566

周口市救助管理站
2021年4月17日



遗失声明

●沈丘县洪山镇马庄行政村杨寨村村民杨传博(412728196304061858)的土地确权证丢失，声明作废。

2021年4月17日

●东新区搬口办事处梁寨好孩子学校公章（编码：411601009309）、财务章丢失，声明作废。

2021年4月17日

●王亚辉执业药师注册证丢失

2021年4月17日

●河南泰汇建筑工程有限公司扶沟分公司公章、法人章、财务专用章丢失，声明作废。

2021年4月17日

●宋冠霖出生医学证明丢失，编号：S410043369，出生日期：2018年4月28日，声明作废。

2021年4月17日

●王立华执业药师注册证丢失

拜登提议和普京在欧洲举行峰会

新华社华盛顿4月15日电（记者 刘品然）在美国对俄罗斯实施大规模制裁并驱逐10名俄外交人员后，美国总统拜登15日说，美俄两国应缓和局势，他已提议与俄总统普京今年夏天在欧洲举行峰会。

拜登当天下午在白宫就美俄关系问题发表简短讲话。拜登说，他13日与普京通话时说，美方本可以对俄实施更大规模的制裁，但他选择了“适度”措施。

拜登说，美方不寻求与俄罗斯开启局势紧张升级和冲突的循环，希望实现稳定，可预见的双边关系。但如果俄方继续干预美国民主，美方将采取进一步行动。

拜登说，现在是缓和局势的时候，未来应通过对话和外交手段处理美俄关系，美方准备在此过程中发挥建设性作用。

拜登说，他已向普京提议今夏在欧

洲举行峰会，以讨论双边关系。峰会后，两国可进行战略稳定对话，还可以合作应对伊核、朝核、疫情和气候变化等全球性挑战。

美国政府15日以俄罗斯进行网络袭击、干预美国选举等恶意活动为由对俄实施数十项制裁并驱逐10名俄外交人员。

针对美国新一轮对俄制裁，俄总统新闻秘书佩斯科夫说，俄方谴责任何制裁行动并认为这些制裁是非法的。俄方的回应措施遵循对等原则，将以合适的方式维护自己的利益。

美俄关系近年来持续紧张，拜登政府上台以来，双方在军控领域实现有限合作，但在乌克兰、网络安全、人权、干预选举等问题上分歧明显，对抗加剧。美俄关系近年来持续紧张，拜登政府上台以来，双方在军控领域实现有限合作，但在乌克兰、网络安全、人权、干预选举等问题上分歧明显，对抗加剧。



“春苗行动”在尼泊尔正式启动 4月15日，一对父母在尼泊尔加德满都的尼泊尔武警医院接种中国产新冠疫苗后合影。

为海外中国公民接种新冠疫苗的“春苗行动”15日在位于尼泊尔首都加德满都的尼泊尔武警医院正式启动。

世卫组织 全球累计新冠确诊病例达137866311例

世界卫生组织公布的最新数据显示

截至欧洲中部时间4月15日15时32分
(北京时间21时32分)

全球

新冠累计确诊病例

137866311例

较前一日增加 805444例

死亡病例

2965707例

较前一日增加 13036例

新华社记者 青晓璇 编制



周口市农商银行(农信社)
线上信贷产品全线升级为“周到贷”！无担保、无抵押、放款快，最高可贷30万元。详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众号，或就近到营业网点咨询。
联系电话：0394—8306896



致谢
遵照母亲后事办理从简遗愿，未能一一告知亲朋好友乡邻，谨致歉意，敬请谅解！同时对所有帮助关心支持过母亲的各界人士表达我们最诚挚谢意！
子女：宋立华 宋力 宋力峰 宋丽
2021年4月17日